

2024年9月3日 星期二
農曆甲辰年 八月初一

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3899期

顏值高 配套全 品質優 今秋晉江新增學位近2萬個



晉江市科創實驗小學羅山校區

本報訊(記者 歐陽靈 蔡紅亮 陳巧玲)新學期,新氣象。記者9月1日從晉江市教育局獲悉,2024年秋季學期,晉江多所顏值高、配套全的學校正式投用,累計新增學位近2萬個,優質教育資源再擴散,教育擴容提質再加速。

9月1日,晉江市科創實驗小學(羅山、靈源校區)迎來首批新生,1156名新生分批來到學校,在家長的陪伴下參觀校園、熟悉環境。

“哇!學校有舞蹈廳,我可以在這裏跳舞!”“這個食堂可真大,比停車場還大!”就讀羅山校區三年1班的李易鋒和爸爸李進發手牽手,一邊參觀一邊發出贊嘆。

駐足於教學樓前,橙紅色和米白色相間的外牆,搭配流線型的設計,既美觀又獨特。建築與建築之間通過連廊相接,圍成庭院,種上植被後更顯幽靜。

讓父子倆驚喜的是,學校配有美術室、音樂室、書法室等功能教室,專供技能課使用。這些教室還根據學科特色做了精緻的內飾設計。“學校離家很近,走路三五分鐘就能到。相比過去,孩子現在每天可以多睡半小時。”對於新學校,李進發很滿意。

據悉,晉江市科創實驗小學羅山校區項目總投資約1.5億元

(人民幣,下同),按36個教學班、在校生1620人規模標準建設;靈源校區項目總投資約1.5億元,分兩期建設,按48個班、在校生2160人的辦學規模進行建設。

“兩個校區的開辦將為羅山街道和靈源街道的教育注入新的活力。”晉江市科創實驗小學(羅山、靈源校區)校長張謀宏表示,接下來,學校將探討開設各種科創課程,形成自身的科創特色,讓每一名孩子都能上好每一堂科學課。

除了晉江市科創實驗小學(羅山、靈源校區)外,晉江市第二實驗小學主校區改擴建項目、高鐵實驗小學、磁灶實驗小學、晉江市第七實驗小學崇法校區也於今年秋季正式投用。

今年,晉江高中教育進一步擴容。就在昨日,紫華中學(養正中學科創校區)、松熹中學、晉江五中、致遠高級中學紛紛迎來首批高一新生。

作為晉江市科創新區的教育配套項目,投資4億元的紫華中學舊貌換新顏,新建10棟建築,涵蓋教學樓、實驗樓、圖書綜合樓、宿舍樓、食堂、體育館等。擴建後,學校

升格為完中校,可容納初中48個班、高中36個班,學生數達4200人。

時隔兩年,再次踏入紫華中學(建設期間,學校暫借其他校區辦學),高一1班學生范優雅仔細辨認學校的模樣,不禁感慨與初中就讀時完全不一樣。“教學樓的位置不一樣了,裝修更加現代大氣;教室寬敞了許多,還裝了空調,很舒服。”這些變化讓她幸福感滿滿。

紫華中學(養正中學科創校區)黨委書記、校長顏國鎮介紹,學校新招收40名優秀教師,目前共有114名教師,師資力量雄厚,“作為科創新區重要的教育板塊,紫華中學將為高端人才子女教育提供支持。”

中小學學位逐年增加,公辦幼兒園也有“大動作”——今年秋季,英林鎮東埔幼兒園、紫帽中心幼兒園晉博坊分園、尚志中心幼兒園等公辦幼兒園都將正式投用。

晉江市教育局相關負責人表示,晉江始終高度重視教育發展,加快推動學校項目建設步伐,增加學位供給,加快中心城區教育資源擴容提質、鎮村教育資源整合提升,推動城鄉基礎教育更加優質均衡,讓每一個孩子上好學、上好學,持續提升人民群眾的教育獲得感。

磁灶鄉賢 捐贈公益善款70萬元

本報訊(記者 賴自煌)8月30日晚,晉江磁灶洋尾村鄉賢,來自泉州揚美食品有限公司的謝國明、謝照星兄弟借後輩謝楷源十六歲生日之際,向磁灶教育基金會捐贈70萬元人民幣。

慈善是中華傳統美德,是晉江人文精神的重要組成。磁灶商人商行天下、善行天下,近年來更是涌現出許多熱心公益、回饋家鄉的優秀企業家、慈善家。樂善好施的磁灶企業家,已成為晉江慈善的一張“金名片”。

謝國明、謝照星兄弟在事業有成之後,飲水思源、回饋社會,關心支持家鄉公益事業,他們的善行善舉也將帶動更多人擔當社會責任、發展慈善事業。

內坑古山村慈善協會 舉行“獎學促優”表彰儀式

本報訊(記者 陳心心)近日,晉江內坑鎮古山村慈善協會舉行2024年“獎學促優”表彰儀式,為11名優秀學子頒發榮譽證書及獎學金。

表彰儀式過後,優秀學子、家長代表、古山村慈善協會會長、村主幹等先後發言。“感恩村裏在我求學之路上給予的關心和鼓勵,我會把這份關懷轉化為積極向上的動力,來日更好地回報家鄉。”獎學代表姚杰林說。

古山村慈善協會會長姚天敬勉勵古山學子們,樹立個人目標、努力作為,將來以實際行動為家鄉建設添磚加瓦。

據了解,古山村慈善協會自成立以來就十分重視教育發展。為弘揚崇學尚學的良好風尚,推動鄉村人才振興,古山村慈善協會已連續七年舉行獎學活動,惠及古山村79名學子,累計發放獎學金29.5萬元人民幣。

“接下來,古山村將繼續把弘揚和踐行新民風作為青年思想教育的重要內容,推動崇學尚善的好村風代代相沿。”古山村黨總支書記姚育峰表示。

晉江二小主校區回遷投用 新生初見面 新園亮新姿

本報訊(記者 蔡紅亮 董嚴軍)“恭喜成為一名小學生!”9月1日上午8時,安靜的晉江市第二實驗小學變得熱鬧起來。雙胞胎兄妹李謙辰、李芊羽手牽手踏上紅地毯,跨過寫滿祝福的成長路標,臉上寫滿了初為小學生的興奮與好奇。

9月1日,對於晉江市第二實驗小學來說是一特別的一天,改擴建後的主校區全新亮相,900餘名一年級新生帶著稚嫩與童真,踏進這所夢中校園。

為了迎接新生,晉江二小可謂“新”意十足。教室門口,別樣入學禮吸引了萌娃的注意。“葱”明伶俐、“芹”奮好學、“蘋”安喜樂、大“橘”大利,稚嫩的小手拂過每一個好彩頭接收祝福。老師站在一旁,用手機定格每一刻的美好。寬敞明亮的教室裏,勵志的標語、童趣的板報、嶄新的書本……濃鬱的儀式感衝淡了萌娃們的緊張與不安。

新生見面會當然少不了參觀校園環節。萌娃們搭起“小火車”,在老師的帶領下漫步校園。眼前這座校園是那麼新,紅磚牆、紅瓦頂,綠植花草點綴其中,設施設備齊全,每一處都散發著生機與活力。

“學校煥然一新,真大真美啊!哥哥可真羨慕你。”何梓鑫是晉江二小2024級畢業生,他的弟弟何梓濂則是該校一年級新生。新生見面會這天,何梓鑫作為學長回校為學弟學妹送祝福。再次回到母校,何梓鑫止不住地贊嘆改擴建後的學校變化之大,言語中滿是羨慕。

晉江二小的新面貌不僅“俘獲”了一年級新生,也勾起了老一輩二小人的滿滿回憶。1995年,吳靜泓到晉江二小任教,一晃,已近30年;今年,吳靜泓迎來了自己新一屆的學生。在帶領孩子們參觀校園時,吳靜泓將關於老校區的故事和這裏的一草一木娓娓道來,比如一到夏天就果實掛滿枝頭的芒果樹,還有那香味瀰漫的玉蘭。

“新學期,新校園,新氣象,還有新一屆的娃。我很期待,帶著孩子們開啟美好的小學時光,見證他們在晉江二小快樂成長。”吳靜泓說。



二小新生跨過寫滿祝福的成長路標步入全新校園。

安海鎮第三中心幼兒園翰墨園區開園

本報訊(記者 林伊婷)9月1日上午,晉江市安海鎮第三中心幼兒園翰墨園區正式開園。這標志著安海鎮西片區再添一所公辦幼兒園新園區,進一步滿足了安海鎮西片區群眾對優質學前教育的需求。

當天,該園用充滿儀式感的迎新活動,歡迎首批幼兒的到來。看著嶄新的教室、趣味十足的遊戲區域、和藹可親的老師,孩子和家長們都喜笑顏開。

據了解,安海鎮第三中心幼兒園翰墨園區為鎮屬公辦幼兒園,按18個教學班、在園幼兒540人的規模建設,園區招生服務區涵蓋安海西片區9個村居及商住小區翰墨學苑。

“我們趕上了好時候,感謝政府為民辦實事,孩子不用搖號就能上公辦園。新校園的環境及配套都很好,孩子一來就很喜歡。”家住前埔村的學生家長鄭建提告訴記者,由於安海西片區此前僅有安海鎮第三中心幼兒園總園一所公辦園,學位比較緊張,需抽籤錄取新生,且距離其住家較遠。翰墨園區的建成投用,使學位得到了擴充,讓孩子“近”享優質教育資源。



15年“樹人”

時間:8月26日 星期一
天氣:晴 地點:晉江磁灶鎮大埔村

“希望你們今後認真學習、刻苦鑽研,成為有用之才,回饋社會、回報家鄉。”夏日午後,大埔村黨群服務中心會議室裏,村黨委書記、村委會主任吳金程殷殷囑托。

坐在吳金程對面的,是大埔村今年考上大學的23名大學生。

2010年起,為鼓勵村裏青少年多讀書、讀好書,激發村民對教育的重視與熱情,營造崇尚知識的良好氛圍,大埔村實施獎學助學行動。至今,村裏已連續15年為應屆優秀學子發放獎助學金。

從早風遍布、污水橫流的落後村,到遠近聞名的鄉村振興“明星村”,在大埔村發展過程中,村“兩委”深刻認識到,人才是鄉村振興的關鍵要素,而發展教育是培育人才的根本途徑,因此對鄉村教育振興尤為重視。

截至目前,大埔村獎學助學行動已累計發放143.8萬元(人民幣,下同),惠及優秀學子266名。而這只是大埔村“崇文重教、興學育才”的一個剪影。

大埔村中心幼兒園緊鄰大埔村黨群服務中心,於2018年建成投用,由市、鎮、村共同投入2000萬元高標準建設;大埔村小學位於磁灶鎮區中心,原本是民辦校,村裏先後投入數百萬元改造提升教育教學配套,並引來優質教師,推動升格為公辦中心校,教育質量逐年提升……

“教育興則鄉村興。”吳金程說,教育振興關乎民生利益,也是群眾所盼。大埔村將繼續把教育發展擺在優先位置,力爭讓教育成為撬動大埔鄉村全面振興的一個支點。

本報記者 賴自煌

